

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год
издания

Суббота, 20 декабря 1941 г., № 134 (961)

Цена
10 коп.

ЗА БОЕВУЮ РАБОТУ В ЛЕСУ!

Обеспечить с избытком нашу страну и Красную Армию лесоматериалами для полной победы над врагом. С такой задачей начали работу прибывшие на лесозаготовки колхозники.

В прошлом номере нашей газеты, было напечатано письмо членов сельхозартелей имени Сталина, Равенского сельсовета, и имени Буденного, Бобровского сельсовета. Колхозники, приехавшие на работу в лес, вдохновленные победами Красной Армии над врагом, включились в социалистическое соревнование и обязались свои планы по заготовке и вывозке леса выполнить на месяц раньше установленного срока. В своем письме они вызвали на соревнование прибывших на работу в Нечуаевский и Малышевский пункты и призывают всех колхозников нашего района, прибывающих в лес, развернуть соревнование за перевыполнение норм выработки, за досрочное выполнение плана.

Бюро райкома ВКП(б) своим постановлением, которое опубликовано в том же номере, поддерживает замечательную инициативу сталинцев и буденновцев.

Администрации механизированных лесопунктов, партограм, комсомольским и профсоюзным организациям предложено организовать широкое обсуждение письма колхозников на совещаниях лесорубов, трелевщиков, возчиков и возглавить их инициативу в развитии боевого соревнования. Предложено также создать все условия для стахановской работы в лесу.

Обсуждение письма стalinцев и буденновцев и постановления бюро райкома партии должно поднять волну массового включения в соревнование лесорубов и возчиков.

Товарищи колхозники, прибывшие на лесозаготовки! Самоотверженным трудом в лесу боритесь за ежедневное перевыполнение норм выработки, за досрочное выполнение заданий.

Товарищи рабочие-кадровики! Помогайте сезонникам быстро овладеть стахановскими методами рубки и вывозки леса!

Упорным боевым трудом ответим на славные победы Красной Армии, поможем скорее уничтожить фашистских оккупантов!

Пошли новогодние подарки защитникам родины

18 декабря в Сузуне состоялось совещание председателей комиссий по сбору теплых вещей для Красной Армии.

Участники совещания, по примеру трудящихся города Фрунзе, решили организовать в своих коллективах сбор и отправку на фронт новогодних подарков защитникам родины.

Посылки будут содержать ковидлерские изделия, сухари, масло, сало и т. п. Фронтовики получат также теплые вещи, полотенца, носовые платки, папиросы, махорку, одеколон и другие предметы.

Вчера в коллективах районного центра уже начались хлопоты по сбору посылок. Рабочие и служащие райпромкомбината внесли на посылку 300 рублей, на которые приобретают продукты и предметы. Новогодние подарки родным бойцам готовят члены промартелей «Факел» и «Прогресс», рабочие Нечуаевского лесопункта, центральной ремонтной мастерской и другие.

Участники совещания призывают сельские комиссии организовать отправку новогодних подарков в действующую Армию.

Новогодние елки для детей

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей в дни зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзовым организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники киносеансы, встречи с участниками отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, спортивные площадки и места для игр.

Б организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других областных городах организуются общегородские елки. Детям бойцов Арасной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Балтийского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 17 декабря уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 18 декабря под Москвой сбито 3 самолета противника.

За 17 декабря наша авиация уничтожила и повредила 16 немецких танков, две бронемашины, около 730 автомашин с воинскими и грузами, уничтожила 28 полевых орудий с прислугой, 5 зенитных орудий, свыше 470 повозок с боеприпасами, два штабных автобуса, подожгла 10 железнодорожных составов, истребила или рассеала три полка вражеской пехоты.

17 декабря Совинформбюро сообщило о взятии нашими войсками г. Алексин. По предварительным данным, при занятии города захвачены следующие трофеи: орудий — 73, танков — 6, танкеток — 2, тягачей — 7, автомобилей — 265, автобусов — 47, мотоциклов — 16, минометов — 58, пулеметов — 156, винтовок — 897, винтовочных патронов — более 700 тысяч, лошадей — 110. В районе г. Алексин немцы потеряли только убитыми 1000 солдат и офицеров.

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватили 31 немецкий танк, 35 орудий, 47 автомашин, более двух тысяч снарядов и много других боеприпасов.

На другом участке Западного фронта бойцы генерала Власова за день боев захватили 32 противотанковых орудия, 106 автомашин, 3 танка, 14 станковых пулеметов, склад с боеприпасами и склад с военным имуществом.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбили немцев из 24 населенных пунктов, истребили батальон вражеской пехоты и захватили один танк, 33 автомашин, 13 орудий, 15 пулеметов и много винтовок.

Экипаж танка, которым командует лейтенант Салодубов, вступил в бой с пятью вражескими танками. Отважные советские танкисты подбили 3 немецких машины, остальные обратились в бегство.

Партизаны Днепропетровской области 13 декабря взорвали недалеко от станции В. поезд с военным грузом и солдатами противника. Уничтожено до 40 солдат, 12 орудий, 4 танка, 15

Военные действия в Ливии

Имперские войска атаковали 15 декабря оборонительные позиции передовых частей одной германской и трех итальянских дивизий близ Алем Хамза (в 25 километрах от Эль-Газалы).

В районе Эль-Газалы новозеландские войска захватили в течение 16 декабря несколько 75-миллиметровых орудий, много больших грузовиков и снаряжения и взяли 1100 пленных. К вечеру 16 декабря новозеландцы

достигли пункта Халег-Эль-Олем (в 50 километрах от Эль-Газалы).

Польские войска заняли укрепленный пункт противника на юго-западе от города. При этом захвачено до 200 пленных.

В Средиземном море потоплена одна итальянская подводная лодка, на борту которой находилось 20 офицеров, в том числе один генерал.

(ТАСС).

ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ГЕРМАНИИ

По сообщению из Стокгольма, Германия находится перед лицом исключительно тяжелого внутреннего кризиса. В связи с обострением внутренних трудностей Гитлер созвал конференцию гауляйтнеров (областных руководителей нацистской партии), которые указали на рост «враждебных настроений» среди германского населения. Нацистские чиновники жаловались на исключительные трудности борьбы с пессимизмом и пораженческими настроениями, которые широкой волной распространяются в Германии. Они выражали опасения в том, что, когда германское население полностью поймет значение провала немцев на Восточном фронте, эти настроения еще более усилятся. Но имеющиеся сведения германское верховное командование запретило возвращение в Германию отступников из частей, действующих на Восточном фронте. Как указывают, среди германских войск в оккупированных немцами прибалтийских республиках существует эпидемия сыпного тифа.

(ТАСС).

Тerror германских оккупантов во Франции

В связи с непрекращающимися нападениями французских патриотов на германских солдат, командующий оккупационными войсками во Франции объявил, что в качестве репрессии будут расстреляны 100 антифашистов. На проживающих в оккупированной зоне евреев наложен штраф в один миллиард франков.

В Ницце подверглись полицейскому допросу 4 тысячи человек. В 207 домах были произведены обыски. Арестовано 211 человек. Многочисленные аресты произведены также в Авиньоне, Тулоне и Монпелье.

Несмотря на жестокий террор, за последнюю неделю было убито еще 17 солдат, охранявших французскую деморкационную линию, близ Пиренеев.

(ТАСС).

Сообщение английского морского министерства

Правительство Виши заявило, что пароход «Сен-Деня», перевозивший во Францию продовольствие и шедший под французским флагом, был торпедирован вблизи Балеарских островов. Французское морское министерство пытались обвинить в этом английские военно-морские силы, однако ничего из этой затеи не вышло. Английское морское министерство фактами доказало, что в день нападения на пароход в этом районе не было ни одной английской подводной лодки.

Не подлежит сомнению, заявляет министерство, что немцы сознательно стремятся вызвать разногласия между английским и французским флотами и между Англией и Испанией с тем, чтобы облегчить серьезное положение, в котором они очутились в России и в Ливии.

(ТАСС).

АКТИВНО ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА БИЛЕТЫ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Активное участие привели в реализацию денежно-вещевой лотереи колхозники, прибывшие на лесозаготовки на Малышевский лесопункт.

Члены сельхозартели «Илама» и «Новый быт», Шайдуровского сельсовета, всего 26 человек, подписались на 1040 рублей, что составляет не менее 20 процентов месачного заработка. Подпись продолжается.

И. Мукомолов.

Агитатор Александр Николаевич Скосырев провел большую разъяснительную работу по денежно-вещевой лотерее на Малышевской улице, в Сузуне. В результате 22 домохозяйки приобретают билетов на 390 рублей, из них 275 внесли наличными.

А. Коробейникова.

Члены Шигаевского сельсполкома и актив села с большим воодушевлением подписались на билеты денежно-вещевой лотереи.

— Я уже громил врага с оружием в руках, — сказал П. Ф. Рогалев. — А чтобы ускорить полный разгром, подписывалась на 50 рублей и вношу их сразу.

Внес наличными 50 рублей т. Смирнов, т. Катасонова — 30 рублей, т. Балькин подписалась на 70 рублей. 13 человек подписались на 510 рублей, из них 190 внесено наличными. Подпись продолжается.

Актив вызывает на соревнование Маюровский сельсполком на лучшую реализацию билетов и досрочный сбор взносов.

Г. Гашута.

Коллектив Малышевской МТС должно подписать на билеты денежно-вещевой лотереи на 2700 рублей. Комбайнер т. Кунгурцев приобретает билетов на месачный загработок.

Курсанты-трактористы, 22 человека, произвели подписку на 390 рублей. Реализация билетов продолжается.

Ф. Устянцев.

Коллектив Меретской школы провел подписку на денежно-вещевую лотерею. 12 человек приобретают билетов на 780 рублей.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Женщина открывает альбом. С фотоснимка смотрит смело, энергичное лицо юноши.

— Сын мой, Лена, — с нежностью произносит она, — второй год уже в армии...

Ефросинья Яковлевна долго рассказывает о любимом сыне, о его друзьях, письмах и успехах в учебе.

— Волода тоже скоро пойдет в армию. Горжусь я и радуюсь за нашу молодежь и за всех бойцов. Ни сил, ни жизни они не жалеют, чтобы разбить врага. И поэтому хочется сделать для них как можно больше. Мне уже 51 год, семья большая, но я тоже стараюсь быть полезной.

Женщина скромно рассказывает о своей работе.

В начале зимы Ефросинью Яковлевну избрали членом комиссии по сбору теплых вещей. На беседе в посовете ей сказали:

— Товарищ Федотова, вы бы

Это составляет от 20 до 40 процентов заработка платы.

Г. З.

С большим подъемом прошло собрание партийной организации Лушниковской МТС по вопросу денежно-вещевой лотереи. Присутствующие товарищи подписались: Артамонов на 200 рублей, Костырко — 160 рублей, Рязанов на 100 рублей и все остальные не ниже 20 процентов своего заработка.

Приняли решение — развернуть разъяснительную работу по реализации денежно-вещевой лотереи и охватить рабочих МТС подпиской не ниже 20 процентов заработка.

П.

Рабочие и служащие 74 квартала, Сузунского химлесхоза, заслушав сообщение о денежно-вещевой лотерее, единодушно решили провести подписку не ниже 20 процентов месачного заработка.

И. Тимофеев.

Мы, рабочие и служащие Меретской лесобазы, приветствуем постановление правительства о денежно-вещевой лотерее и с радостью отдаем свои средства на укрепление обороны родины. 24 человека нашего коллектива подписались на 950 рублей. Подпись продолжается.

По поручению собрания:

Г. Зулин.

С радостью встретили сообщение о денежно-вещевой лотерее члены сельхозартели «Красный колос», Бобровского сельсовета. На собрании 40 колхозников подписались на 810 рублей. Собрано наличными 270 рублей.

Г. Макаров.

В ответ на победы Красной Армии домохозяйки Набережной улицы, р. п. Сузун, с радостью приняли участие в реализации денежно-вещевой лотереи.

Анна Пичугина, Наталья Пухова, Дарья Тархова, Бавылкина, Черемихина, — всего 12 человек, подписались на 250 рублей. Наличными внесли 220 рублей.

А. Озолин.

дети работать на улице Фурманова с Авдеевой и Чучурюкной. Людей вы там знаете и сможете хорошо поставить дело.

Женщины решили приступить к работе в тот же день и направились на свой участок.

В первом же доме, обращаясь к хозяйке, горячо и взволнованно заговорила Ефросинья Яковлевна:

— Мы пришли к вам вот по какому делу. Сейчас по всей стране проводится сбор теплых вещей для Красной Армии. У многих из нас мужья, братья, сыновья сражаются на фронте. Мы, женщины, можем оказать им большую помощь и наша прямая обязанность тепло одеть и обуть родных бойцов.

И так в каждом доме члены комиссии доходчивым, простым словом призывали своих соседок помогать фронту.

Для Ефросиньи Яковлевны настали горячие дни. Она знала,



Г. З.

Колхозники сельхозартели им. Димитрова, Беловского района, выкармливают 18 поросят и 4 овцы для снабжения фронта. На снимке: чабан И. И. Костикин, выкармливающий для бойцов Красной Армии овцу.

С фото Б. Шумакова.

(«Сов. Сибирь»).

ДАДИМ ФРОНТУ БОЛЬШЕ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

На общем собрании членов сельхозартели «Красный колос», Бобровского сельсовета обсуждался вопрос о выращивании скота в фонд снабжения Красной Армии.

Колхозница Анастасия Пихарева заявила:

— Товарищи колхозники! Дадим фронту больше продовольствия. Не пожалеем ничего для родных бойцов, для полного разгрома проклятых фашистов. Я обязуюсь вырастить овцу и призываю всех последовать моему примеру.

Присутствующие дружно поддержали предложение. 19 колхозников изъявили согласие вырастить по овце, остальные обязались выращивать телят и свиней.

По почину крапивинцев колхозники Бобровской средней школы решили принять активное участие в создании продовольственного фонда для Красной Армии.

На общем собрании учителя и технический персонал единогласно постановили отчислить 900 рублей, обязались приобрести на эти деньги и вырастить овец.

Г. Макаров.

что ей доверили большое почетное дело и старалась вовлечь в него других женщин.

На участке закипела работа. Домохозяйки сдавали вещи, собирали деньги, покупали вату, шерсть, мануфактуру, стежили одеяло, шили фуфайки, пряли шерсть, вязали варежки. Хорошо работали Попова, Борисова, Степанова, Сурилова и другие. За короткое время подготовили и сдали 76 вещей.

Помимо этого Ефросинья Яковлевна собрала для отгрузки хлеба 17 мешков. За последнее время провела подписку на денежно-вещевую лотерею на 320 рублей.

От себя она сдала в посовет полотенце и пимы. В последние вложила маленький запасок: «Подарок Красной Армии от Е. Федотовой». И сообщила свой адрес.

В один из декабрьских дней письмоносец привнес Федотовой два

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ РЕМОНТНИКАМ

Передовые рабочие Лушниковской МТС хорошо выполняют свои обязательства на ремонте тракторов и сельхозмашин. Они поставили перед собой задачу — не уходить из мастерской до тех пор, пока не выполнят норму, и во что бы то ни стало ликвидировать отставание по ремонту.

Кузнец т. Масликов ежедневно дает выработку на 150 процентов, кузнец т. Шарандин — на 120. Токарь т. Шидлеровский и

слесарь т. Чернов выполняют норму на 112—115 процентов. Перевыполняет также норму ремонтник бригады т. Александрова.

Однако так работают не все ремонтники. Например, бригада т. Кудрикова недовыполняет норму. Бригады Марюхина, Данильченко и Баркова выполняют нормы от 14 до 25 процентов.

Отстающим надо равняться по передовым. П. Жеребятев.

Общественный смотр животноводства

Создан месячный запас кормов

К общественному смотру животноводства колхозники сельхозартели имени Фурманова, Лушниковского сельсовета, пришли с полной готовностью к зимовке скота.